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INTERPELLANZA
 

Sabato 21 Giugno 2014 alle ore 21,30 si è svolto, nel piazzale della Cava degli Umbri (parcheggio 
7), il concerto della "Pat Metheny Unity Group" inserito nella rassegna del "San Marino Jazz 
Festival 2014". 
Intendo interrogare il Governo in merito alla gestione del "Parcheggio 7" determinata da 
un 'ordinanza emessa dalla Segreteria di Stato per gli Affari Interni che ha permesso un blocco del 
parcheggio da giovedi 19 Giugno a lunedi 23 Giugno fino alle ore 16,00. 
Più di quattro giorni e mezzo di stop per la sosta delle auto, in una zona aderente al Centro Storico 
in periodi di possibile "pieno" turistico, sono un lusso che, in questi periodi di vacche magre non ci 
possiamo permettere. 
Nulla da obiettare sulla realizzazione di eventi culturali anche di spessore, che si configurano come 
elementi di attrazione e di qualificazione all'interno di un panorama di iniziative che il paese può e 
deve attuare come richiamo per il rilancio del settore turistico soprattutto nel periodo estivo; tali 
iniziative però, non devono pregiudicare e/o condizionare il buon andamento della stagione turistica 
impedendo o riducendo l'avvicinamento dei visitatori al Centro Storico limitando e impedendo 
l'accesso ai parcheggi, soprattutto a quelli posizionati più in alto (Cava Antica e Cava degli Umbri). 
Una volta montato il palco per la realizzazione dello spettacolo, il resto del piazzale può 
tranquillamente rimanere a disposizione per il parcheggio delle auto fino al giorno dello spettacolo 
in cui potrà essere chiuso per la collocazione delle sedie (operazione che può essere effettuata 
velocemente da una squadra di addetti specializzata). 
Alla stessa stregua, una volta terminato lo spettacolo e attesa l'uscita del pubblico presente, sarà 
altrettanto semplice raccogliere le sedie e impilarle vicino al palco nel più breve tempo possibile e 
mettere in azione le macchine per la pulizia del piazzale per poter così riutilizzare quasi totalmente 
il parcheggio (ad esclusione dello spazio occupato dal palco che potrà essere riutilizzato per altre 
manifestazioni). 
Nell'arco della giornata stessa dell'evento, il problema parcheggio potrebbe essere risolto 
accontentando sia gli organizzatori degli eventi che i fruitori del parcheggio e gli operatori . . . 
eCOnOmICI. 
Quattro giorni e mezzo di chiusura non hanno senso, creano solo disturbo e rabbia in chi vede 
diminuire il flusso dei turisti in centro storico in maniera consistente, per cui 

interpello 

il governo per sapere se la gestione dei parcheggi in generale (e del parcheggio 7 in particolare) 
utilizzati per manifestazioni culturali e di spettacolo sarà impostata così come in occasione del 
concerto del 21 Giugno u.s. o se verranno presi finalmente quei provvedimenti di altro tipo utili a 
velocizzare le operazioni di pulizia e di installazione e sgombero delle sedie per l'opportuno ritorno 
dei parcheggi alle loro naturali funzioni nel tempo più breve possibile per non portare ulteriore 
danno e disturbo al settore turistico. 
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